

Сегодня — Международный день защиты детей

Международный день защиты детей учрежден в ноябре 1949 г. решением сессии Совета Международной демократической федерации женщин и отмечается ежегодно 1 июня. Впервые он был проведен в 1950 г. в 51 стране мира.

Дети — будущее нашей земли, нашего мира. Думая о детях, заботясь о них, человечество заботится о своем продолжении. Борьба за мирное небо для наших детей, борьба за спасение самой жизни и продолжение человеческого рода — естественные и безмерно благородные понятия. Мир необходим всем, но с особой страстью его нужно отстаивать во имя детства.

В своей речи в Организации Объединенных Наций Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. С. Горбачев указывал, что «понимание мирного периода пробивает себе дорогу и становится господствующей тенденцией». Провозглашенная ООН Декларация прав ребенка говорит, что «ребенок должен быть защищен от любого проявления заботы о нем и от всех форм эксплуатации...»

ему ни в коем случае не должны поручаться или решаться работа или занятия, которые были бы вредны для его здоровья и образования или препятствовали его физическому, умственному или нравственному развитию».

В Советском Союзе и в других странах социализма многое делается для гармонического развития ребенка. Дети Страны Советов — полноправные хозяева детских садов, школ, всевозможных кружков и секций, библиотек, пионерских лагерей. Но не изжиты еще и негативные тенденции: около миллиона детей числятся в дошкольных учреждениях сверх установленных норм; материальная база школ с позиций современных требований находится в тяжелом положении; высок процент детской смертности, и особенно в республиках Средней Азии. Особую тревогу вызывает

сиротство: детям-сиротам призван помочь Детский фонд имени В. И. Ленина, на его счет советскими людьми перечислены уже миллионы рублей.

В странах капитала положение детей и подростков остается тяжелым. Нередко эксплуатируется детский труд, насилие и жестокость в отношении несовершеннолетних приобрели ужасающие размеры, что недопустимо в цивилизованном обществе, голод и болезни по-прежнему уносят детские жизни в развивающихся странах.

Бороться за светлое будущее детей сегодня — означает бороться за мир на Земле. Нет дела более чистого, более святого, чем борьба за мир, нет заботы более важной, чем забота о мире. Подтверждение тому — новые мирные инициативы Советского Союза.



Спасибо вам, доменщики!

Детский сад № 78 отдела детских учреждений ММК, рассчитанный на сто мест, в марте текущего года закрылся на ремонт после восьми лет интенсивной эксплуатации.

Подписали договор с центром Правобережного РК ВЛКСМ, и кооперативная бригада приступила к ремонту. Через несколько дней стало ясно, что за ремонт взялись посторонние люди, не имеющие отношения и склонностей к данному профилю работ, никто из них никогда раньше не занимался и не владеет строительными специальностями. Центр прислал взамен вторую бригаду, уже специалистов, но их, к сожалению, не устроила оплата, хотя расценки были государственные. Из-за финансового вопроса ремонт детского сада остановился. За четыре тысячи рублей никто не отважился произвести текущий ремонт 4-группового детского сада. Зато мы узнали все кооперативы по ремонту и строительству, которые существуют

в нашем городе, т. е. побывали везде и всюду. Так, наверное, и мучились бы 100 мам, возившие своих детишек по разным детским садикам, если бы не шеф — доменный цех ММК. Большое спасибо руководству цеха, а также Ю. А. Самойлову, который выехал в детский сад, посмотрел истинную картину, и вскоре в садик были привезены песок, известь, алебастр... Выделили доменщики и маляров.

Соня Викулова и Ирина Быкова хорошо отремонтировали пищеблок, сейчас готовят комнаты групп. Дело спорится, садик преобразуется на глазах. Вот какой подарок готовят шефы к празднику нашим малышам.

С. АНИКИНА,
заведующая детсадом № 78.

„Ура, каникулы!“

Вы когда-нибудь видели автобус, от которого пахло бы незабудками? Но многие сотрудники центральной лаборатории комбината и их ребятишки подтвердят: нежными первоцветами благоухал автобус, вывозивший их семью за город в субботу.

Так решили в ЦЛК отметить для своих детей окончание длинного учебного года. «Ура, каникулы!» — под этим девизом проходил праздник в доме отдыха Кусимово, который помог организовать женсовет лаборатории. Прошло несколько дней, а в коллективе все еще с удовольствием вспоминают, как проходил наш выезд за город.

Все состязания детей сопровождал задорный смех. Да и как было не радоваться — рядом красное озеро, чистый воздух, солнце пригревает по-летнему, рядом мамы и папы. Около сорока семей выезжало в прошлую субботу в Кусимово.

Свежая зелень разнотравья буквально завожжила детей. Но родители следили, чтобы они не набирали появляющиеся цветы охапками, бережно отнеслись к тому зеленому богатству, что окружает нас. На память о празднике привезли в город по несколько цветочных веточек.

Э. ПОЛОЗКОВА,
секретарь комитета комсомола ЦЛК.

В защиту интересов детей-сирот

Главными задачами фонда являются оказание всесторонней помощи детям-сиротам, детям, оставшимся без попечения родителей и детям-инвалидам, контроль за соблюдением законодательства по вопросам защиты прав детей, объединение государственных, общественных средств и личных взносов граждан в целях создания дополнительных возможностей для укрепления материально-технической базы детских учреждений, активное привлечение деятелей науки, культуры и искусства к воспитанию подростков.

С 1 сентября 1987 года в школах-интернатах введена наполняемость классов и воспитательных групп для учащихся I—VIII классов — до 25 человек; для учащихся IX—X классов — до 20 человек. Районным отделам народного образования и здравоохранения предложено назначить на должности директоров детских домов, школ-интернатов лучших специалистов, сохраняя за ними размер зарплаты по прежнему месту работы, если он был выше.

Для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, находящихся в детских домах, школах-интернатах, средних профессионально-технических училищах, высших и средних специальных учебных заведениях, установлен единый би-

лет, дающий право на бесплатное посещение кинотеатров, выставок, музеев, спортивных сооружений, бесплатный проезд в общественном городском (пригородном) транспорте (кроме такси).

В 1988—89 годах в каждом детском доме и школе-интернате за счет средств профсоюзного бюджета создаются клубы профсоюзов.

С нынешнего года в домах ребенка увеличены штатные нормативы медицинского, педагогического и обслуживающего персонала. Проводится опытно-экспериментальная работа по определению оптимального типа учреждения для воспита-

ния, обучения и содержания детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, от их рождения до начала трудовой деятельности.

До 1992 года осуществляется строительство в одной из областей РСФСР опытного детского дома семейного типа.

Детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, при поступлении в СПТУ, высшие и средние специальные учебные заведения выдается комплект новой одежды и обуви (в пределах 200 руб.), а также денежное пособие в размере 50 рублей. При поступлении в учебные заведения, а также обучающиеся в этих учебных заведениях зачисляются на полное государственное обеспечение. После окончания этих заведений при их трудоустройстве выдаются одежда, обувь, мягкий инвентарь из расчета 1140 рублей на человека, а также денежное пособие на первоначальные расходы в размере 100 рублей.

Руководители детских домов, школ-интернатов, СПТУ, высших и средних учебных заведений вправе выдавать детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, находившимся на полном государственном обеспечении, по их желанию, в случаях призыва их на действительную военную службу, а также регистра-

Л. НАВАКУС,
начальник бюро юридического отдела.

Письма наших читателей Здоровье за марки

В предыдущем номере «ММ» за 30 мая была опубликована заметка о деятельности профсоюзного комитета нашего цеха. Называлась она «Лицом к труженикам».

В ней, в частности, говорилось о том, что скоро в копровом цехе № 1 вступит в строй спортивно-оздоровительный комплекс. Все это так. Действительно, работники цеха делают все возможное, чтобы приблизить этот день. Посильное участие в возведении своей спортивной базы принимают все службы. Мы в этом заинтересованы: ведь здоровье не купишь ни за какие деньги. А после тяжелой смены бодрость легче восстановить на спортивных тренажерах, на помосте или за теннисным столом.

Открытие нашего спортзала уже не за горами. Но может оказаться и так, что мы войдем в свой новый комплекс, а там — голые стены. Доброе дело находится под угрозой срыва. И что самое странное, виновником этого может стать самое заинтересованное в наших спортивных достижениях лицо — председатель спортклуба «Магнит» В. Т. Коломийчук. Именно он в который уже раз отказывает нашему цеху в поставке спортивного оборудования и тренажеров для нового комплекса. И причина для этого нашлась поистине смехотворная: цех вовремя не распространил марки спортбщества.

Вот так: здоровье в обмен на марку! А говорят, что за деньги его не купишь...

Г. ПРОКОПЮК,
бригадир слесарей копрового цеха № 1.

На предприятиях нашей отрасли В поиске заводчане

Кто предложит наиболее эффективный способ снижения выбросов окиси углерода (CO), окислов азота (NO) и диоксида серы (SO₂)? Такой поисковый конкурс объявили с 15 мая до 1 декабря 1989 года генеральный директор и совет ВНТО Череповецкого металлургического комбината.

Эти выбросы — основные загрязнители воздушного бассейна города. На комбинате главным их источником являются агрегаты агломерационного производства. Так, в общем объеме выбросов комбината, загрязняющих воздушный бассейн, выбросы агломерационного производства составляют 67,2 процента.

Для улавливания и обезвреживания промышленных выбросов этих газов уже давно ведутся проработки как институтами страны, так и зарубежными специалистами. Предлагаются идеи и по каталитической очистке, и по рециркуляции агломерационных газов. Но эффективных технических решений по снижению выбросов вредных веществ в атмосферу пока не найдено. Поэтому и объявлен конкурс.

(Газета «Череповецкий металлург»; Череповецкий меткомбинат).